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BUDAPESTI MŰSZAKI ÉS GAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM 
Építészmérnöki Kar 

 

 

 

Előterjesztő neve és beosztása:  dr. Pluzsik Anikó oktatási dékánhelyettes 
Szervezeti egység:    Építészmérnöki Kar 

 

 

 

 

ELŐTERJESZTÉS 

a Kari Tanács 2024. június  19-i ülésére 

 

 

 

Az előterjesztés címe: 

Javaslat mobilitás ablak beépítésére az Építész Mesterképzési Szak, az 

Építészmérnöki osztatlan mesterképzés és az Építészmérnöki alapképzés 

mintatanterveibe  

 

 

Az előterjesztést véleményezte: 

Kari Oktatási Bizottság 
 

 

Budapest, 2024. június 19.  
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AZ ELŐTERJESZTÉS TARTALMAI KÖVETELMÉNYEI 

 

Az előterjesztés 

A javaslat az Építész Mesterképzési Szak, az Építészmérnöki osztatlan mesterképzés és az 

Építészmérnöki alapképzés mintatanterveibe történő mobilitás ablak beépítésére vonatkozik. 

Az előterjesztés háttere és részletei 

Az oktatási, családügyi, kulturális tárgyú és kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2024. évi 

XIII. törvény 2024. május 10. napján hatályba lépett módosításának értelmében a Kar külföldi 

részképzés, külföldi szakmai gyakorlat vagy diplomamunka készítése céljából nemzetközi 

mobilitásra felhasználható, tantervbe épített mobilitási időszakot tervez biztosítani a hallgatói 

számára minden képzésén.  

A külföldi féléváthallgatásban résztvevő hallgatók pályázat útján kedvezményes tanulmányi 

rendet nyerhetnek el, melyhez speciális, a pályázati feltételekben rögzített kreditelismerési 

(egyenértékűségi megfeleltetés) feltételek tartoznak. 

A pályázat meghirdetésének célja a magas szakmai színvonalú külföldi tanulmányok támogatása 

a külföldön végzett tárgyak a hallgató képzésébe való minél teljesebb mértékű integrációjával. A 

külföldi résztanulmányok a személyiségfejlődésre, nyelvtudásra gyakorolt pozitív hatásaik 

mellett kiváló lehetőséget jelentenek arra, hogy a hallgatók a választott szakmájuk, szakterületük 

nemzetközi közösségébe bekapcsolódjanak és  a szakmagyakorláshoz szükséges tudást és 

készségeket a saját tantervüktől eltérő módon, de azonos kimeneti kompetenciákkal 

megszerezzék. 

Kedvezményes tanulmányi rendre bármely képzésen lévő, bármely évfolyamos hallgató 

pályázhatna, aki külföldi részképzésben vesz részt. A tárgymegfeleltetési feltételek azonosak, 

azonban nem minden félévben biztosítja a kedvezményes tanrend azt, hogy a hallgató 

tanulmányi idejének meghosszabbodása nélkül vehet részt nemzetközi mobilitásban. 

A sikeres szigorlatok érdekében a szigorlati tárgyak külföldi tárgyakkal való kiváltása a 

szigorlatot gondozó tanszékek által nem támogatott! Záróvizsgán szereplő tárgyak kiváltása nem 

elfogadott! A mobilitás félévében a mintatanterv szerint kötelező tárgyakat a félév előtt vagy 

után javasolt itthon teljesíteni. 

 

Mobilitási ablakok a graduális képzéseken (ezekben a félévekben ajánlott a féléváthallgatás): 

Építészmérnöki Osztatlan képzés: 8., 9. mintatantervi félév (+ 7. mintatantervi félévben max. 20 

kreditnyi mennyiségben) 

Építészmérnöki BSc képzés: 7. mintatantervi félév (+ 6. mintatantervi félévben max. 15 kreditnyi 

mennyiségben) 

Építész mesterképzés: 2., 3. mintatantervi félév 
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Kapcsolódás más anyagokhoz, koordináció, egyeztetés 

A javaslatot az Oktatási Bizottság véleményezte. 

 

Várható költségkihatások 

Az előterjesztésnek és elfogadásának számszerűsíthető közvetlen költségkihatásai nincsenek. 

 

 

HATÁROZATI JAVASLAT 

 

A Kari Tanács úgy dönt, hogy az Építész Mesterképzési Szak, az Építészmérnöki osztatlan 

mesterképzés és az Építészmérnöki alapképzés mintatanterveibe beépítendő mobilitás ablakra 

tett javaslatot, valamint az ehhez kapcsolódó 1. sz. mellékletben csatolt kedvezményes 

tanulmányi rendre vonatkozó pályázati kiírást elfogadja. 

Felelős: Dr. Pluzsik Anikó oktatási dékánhelyettes 

Határidő:  2024. szeptember 1. 

Kérem a tisztelt Kari Tanácsot, hogy az előterjesztett határozati javaslatot fogadja el! 

 

Budapest, 2024. június 21. 

 

Dr. Pluzsik Anikó 

oktatási dékánhelyettes, előterjesztő 
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1. sz. melléklet 

KEDVEZMÉNYES TANULMÁNYI REND 
FÉLÉVÁTHALLGATÁSBAN RÉSZTVEVŐ HALLGATÓK 

SZÁMÁRA AZ ÉPÍTÉSZMÉRNÖKI KARON 

  

A féléváthallgatásban résztvevő hallgatók a kedvezményes tanulmányi rendet pályázat útján 

nyerhetik el. A pályázat kétlépcsős (előpályázat és pályázat) és folyamatosan benyújtható. 

A pályázat célja a magas szakmai színvonalú külföldi tanulmányok támogatása a külföldön végzett 

tárgyak a hallgató képzésébe való minél teljesebb mértékű integrációjával. A külföldi résztanulmányok 

a személyiségfejlődésre, nyelvtudásra gyakorolt pozitív hatásaik mellett kiváló lehetőséget jelentenek 

arra, hogy a választott szakmájuk, szakterületük nemzetközi közösségébe bekapcsolódjanak és  a 

szakmagyakorláshoz szükséges tudást és készségeket a saját tantervüktől eltérő módon, de azonos 

kimeneti kompetenciákkal megszerezzék. 

A kedvezményes tanulmányi rend elemei tantárgycsoportonként: 

 

Tantárgy Kiválthatóság 

Kötelező tárgyak, Specializációs 

kötelező tárgyak, és Épületszerkezettan 

kötelezően választható tantárgycsomag 

A kötelező tárgyak esetében a KKB vizsgálja meg a 

tantárgyak megfeleltethetőségét. A TVSZ vonatkozó 

rendelkezéseinek megfelelően (128. § 3) az elismerés 

nem tagadható meg nemzetközi csereprogramban 

teljesített tantárgy esetében, ha a korábban teljesített és 

az annak megfeleltetni kívánt tantárgy tanulási 

eredményei legalább 50%-ban megegyeznek. 

Kötelezően választható tárgyak, 

Specializációs kötelezően választható 

tárgyak 

A pályázat elnyerésével a hallgatónak lehetősége nyílik 

köt.vál. és spec.köt.vál. tárgycsoportokba a 

mintatantervében nem szereplő, de a tárgycsoport 

tartalmi struktúrájába illeszkedő, külföldön végzett  

tárgyak elfogadtatására. 

Szabadon választható tárgyak Megkötés nélkül bármilyen külföldön hallgatott tárgy 

elfogadható a pályázat eredményétől függetlenül. 

Specializációs Kiegészítő Tantárgy és 

Specializációs Tervezési tantárgy  

A specializáció, vagy a specializációs kiegészítő tantárgy 

tematikájába illeszkedő tantárgy, tervezési tantárgy. 
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Komplex 1. és 2. tárgyak TVSZ 128. § (3) pontja szerint, 50% egyezés esetén. 

Amennyiben nincs kimondottan komplex tervezés a 

külföldi társegyetemen, úgy egy legalább 6 kredites 

tervezési tantárgyat kell elvégezni és e megfeleltetni 

kívánt tárgyból esetlegesen hiányzó tartalmi elemeket a 

féléváthallgatás során pótolni kell. Ha nincs komplex 

tervezési tárgy, lehetőséget biztosítunk a tervezési 

tantárgy feladatához tartozó szakági munkarészek online 

konzultációjára. Előzetesen az online konzultációhoz a 

szakági konzulensektől jóváhagyás szükséges. Az online 

konzultált, kiegészítő munkarész értékelése megfelelt 

(MF) vagy nem felelt meg (NFM) jelzéssel történik, 

osztályzatot a hazai társkonzulens ebben az esetben nem 

ad. 

BSc diplomaterv tárgy  BSc képzésen, pozitívan elbírált pályázat esetén, a 

diplomamunka készíthető a mobilitási ablak keretében 

külföldön is. Ebben az esetben a védés a külföldi 

intézményben kell, hogy történjen, a védés eredménye 

kerül itthon is rögzítésre.  

 

Az összes külföldön teljesített tantárgy kreditösszege nem lehet kisebb a megfeleltetni kívánt tantárgyak 

kreditösszegénél. 
A pályázat értékelése során az értékelő bizottság figyelembe veszi a tervezett szakmai program (a 

kedvezményes tanulmányi rend) illeszkedését a képzés kimeneti követelményeihez. 

 

A pályázat kétlépcsős: 

1. lépcső: Az előpályázat 

A féléváthallgatás (jellemzően ERASMUS) ösztöndíj elnyerése után, a „learning agreement” 

elkészítésével egyidőben vagy azt követően, de a kiutazás előtt legalább 3 hónappal előpályázatot kell 

benyújtani. 

A Neptun rendszerben nem kell kérelmet benyújtani!  

A pályázat benyújtása: Kérjük, hogy az egyetlen pdf fileba összefűzött pályázatot és a tárgylistát 

tartalmazó excel filet egyetlen e-mailben küldje el az  odh@epk.bme.hu e-mail címre.  Mindkét filet a 

saját neve felhasználásával nevezze el.  

  Az előpályázat kötelező elemei: 
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 a hallgató személyi adatai és a képzésre vonatkozó fontosabb adatok (név, neptun kód, 
képzés, specializáció, féléváthallgatás helye és időtartama) 

  a hallgató szakmai életrajza (1 oldal terjedelem), publikációs listája (ha van), 

 az alapképzésben vagy osztatlan képzésben teljesített kreditek száma, a kumulált tanulmányi 
átlag, 

 a mesterképzésben teljesített kreditek száma, kumulált tanulmányi átlag és ösztöndíjindex (ha 
van), 

 a diplomához szükséges min. 120 / 210 / 300 kreditnyi tárgy listája az alábbi bontásban a 
tárgylistát tartalmazó excel file értelemszerű kitöltésével: 

o a képzésben már elvégzett tárgyak listája, a kreditek, félév és az érdemjegy 
feltüntetésével, 

o az elvégezni tervezett tárgyak listája félévenként és tantárgycsoportonként 
(kreditérték feltüntetésével) – nem ismert tárgy esetén szabadon választható 1, 
kötelezően választható 1, stb jelölést használjon, 

o az esetlegesen kiváltani kívánt tárgyak listája (kreditérték feltüntetésével), - 
záróvizsga és szigorlati tárgy nem kiváltható! 

o a mintatantervben nem szereplő tárgyak listája (kreditérték feltüntetésével), 

 a hallgató nyilatkozata és aláírása. 

 a mintatantervben nem szereplő tárgyak (ezek a külföldi féléváthallgatás során elvégezni 
tervezett tárgyak) tárgyprogramja. 

 a „learning agreement” másolata. 

Az előpályázatot a bizottság a beadástól számított három héten belül értékeli, és az elfogadásról vagy 

elutasításról a pályázót elektronikus úton értesíti. 

 

2. lépcső: A végleges pályázat 

Végleges pályázatot elfogadott előpályázat esetén lehet benyújtani. Javasoljuk, hogy a kiutazás után, a 

külföldi végleges tárgyfelvételt és a tárgyak indulását követően nyújtsa be a végleges pályázatot, amely 

előakkreditáció is egyben. 

A Neptun rendszerben nem kell kérelmet benyújtani!  

A pályázat benyújtása: Kérjük, hogy az egyetlen pdf fileba összefűzött pályázatot egyetlen e-mailben 

küldje el az odh@epk.bme.hu e-mail címre. A filet (fileokat) a saját neve felhasználásával nevezze el. 

 A végleges pályázat kötelező elemei: 

 a hallgató személyi adatai és a képzésre vonatkozó fontosabb adatok (név, neptun kód, 
képzés, féléváthallgatás helye és időtartama, előpályázat elfogadási száma és dátuma). 

 a hallgató nyilatkozata, hogy a végleges pályázata az előpályázattal megegyezik, vagy 

 az előpályázat szakmai tartalmának megfelelő anyag beadása az eltérések részletes 
ismertetését tartalmazó maximum 1 oldalas szöveges indoklást követően: 

o az diplomához szükséges min. 120 / 210/ 300 kreditnyi tárgy listája az alábbi 
bontásban a tárgylistát tartalmazó excel file értelemszerű kitöltésével: 

 a képzésben már elvégzett tárgyak listája, a kreditek, félév és az érdemjegy 
feltüntetésével, 

 az elvégezni tervezett tárgyak listája félévenként (kreditérték feltüntetésével), 
 az esetlegesen kiváltani kívánt tárgyak listája (kreditérték feltüntetésével), 
 a mintatantervben nem szereplő tárgyak listája (kreditérték feltüntetésével), 
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o a mintatantervben nem szereplő tárgyak (ezek a külföldi féléváthallgatás során 
elvégezni tervezett tárgyak) tárgyprogramja. 

o a hallgató nyilatkozata és aláírása (az excel nyomtatott verzióján elegendő). 

Az végleges pályázatot a bizottság a beadástól számított három héten belül értékeli, és az elfogadásról 

vagy elutasításról a pályázót elektronikus úton értesíti. 

 

Az akkreditáció 

Elutasított pályázat esetén a tárgyakat egyedileg kell akkreditáltatni az általános akkreditációs 

szabályok alapján (049-es Neptun kérvény), azonban ebben az esetben is támogatja a ÉPK a minél 

nagyobb arányú tárgybefogadást. 

Elfogadott végleges pályázat esetén a hazatérést követően a pályázat számára való hivatkozással 

kell az akkreditációt elvégezni a 049-es Neptun kérvény beadásával. A kérvény elfogadása 

automatikus. Tehát a végleges pályázatban szereplő tárgyak maradéktalan teljesítése esetén 5 

munkanapon belül megtörténik és teljeskörű elfogadást jelent. 

Amennyiben nem minden, a végleges pályázatban szereplő tárgyat sikerült elvégezni, vagy kíván a 

hallgató akkreditáltatni, akkor a végleges pályázat tárgytalannak tekintendő és egyedi 

tantárgyakkreditációra van szükség, szintén a 049-es kérvény benyújtásával, de a tárgyak egyedi 

megfeleltetése szükséges.  

 

 


